
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

* OKRESNÍ KOLO 

BIOLOGICKÉ OLYMPIÁDY 

* 5. A 7. TŘÍDA NA EXKURZI 

V PRAZE 

    * EXKURZE 8. TŘÍDY 

    VE VALEU 

    * SNÍŽENÍ HRANICE 

    TRESTNÍ  

    ODPOVĚDNOSTI 

    * STRÁNKA HUMORU 

* SERIÁL „ZÁHADNÍ 

TVOROVÉ“ 

* ČTENÁŘSKÁ SOUTĚŽ 

JESENÍČKU 
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Biologická olympiáda (BiO) je předmětová 

soutěž ve znalostech z přírodopisu a biologie, jež 

je určená žákům základních a studentům středních 

škol. Vychází z rámcových vzdělávacích programů 

a pojetím přispívá k dalšímu rozvíjení klíčových 

kompetencí. Termín okresního kola 57. ročníku 

biologické olympiády kategorie D (6. a 7. třída) 

připadl na čtvrtek 30. března 2023. 

Z našich žáků se soutěže zúčastnili Vojtěch 

Gasper, Laura Zelenková a Nikola Kulíšková ze 

7. třídy. Nejprve je čekal test teoretických znalostí 

a poté poznávání rostlin a živočichů a laboratorní práce s mikroskopem. Součástí 

olympiády byl i vstupní úkol, který účastníci vypracovali předem doma.   
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Vojtěch Gasper VII. 28 5 13 16,5 7 69,5 14. 

Laura Zelenková VII. 26 1,5 7 12,5 8 55 17. 

Nikola Kulíšková VII. 25 0 5 11 8 49 18. 

Zúčastnilo se 19 žáků. 

 

 

Lépe se vedlo Míše Burstové a Míše Narovcové z osmé třídy, které v pondělí 

17. dubna soutěžily v kategorii C téže olympiády.    
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Michaela Burstová VIII. 40 18 21,5 16,5 10 106 7. 

Michaela Narovcová VIII. 39 8,5 23,5 9,5 8 88,5 10. 

Zúčastnilo se 15 žáků + 1 mimo soutěž. 
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V pátek 31. března se 5. a 7. třída vypravily 

vlakem do Prahy. 2x jsme přestupovali (v Rakovníku 

a Kladně), abychom nakonec vystoupili na zastávce 

v Dejvicích. Dále se pokračovalo procházkou kolem 

Pražského hradu, potom přes Hradčanské náměstí a 

Nerudovou ulicí až na Malostranské náměstí.  

Naším prvním (a pro některé i hlavním) cílem 

byla restaurace McDonald´s, kde si mnozí nakoupili 

jídlo na zbytek dne. Po starých zámeckých schodech 

jsme poté vystoupali nahoru na Pražský hrad. Před vstupem bylo třeba projít policejní 

kontrolou.  

Nejprve jsme se prošli kolem katedrály sv. 

Víta a zamířili do Zlaté uličky a baziliky svatého Jiří, 

kde je pochována české mučednice svatá Ludmila, 

babička svatého Václava. Paní učitelka Konířová pak 

zašla do informačního centra a záhy se vrátila s paní 

průvodkyní. Od ní se nám poté dostalo zajímavého 

výkladu s prohlídkou katedrály a královského paláce.  

Protože už byl čas na návrat, vyrazili jsme 

zpátky na dejvické nádraží a následně se vrátili zpět 

vlakem do Jesenice. Byl to moc pěkný výlet.  

Napsala Laura Zelenková, 7. třída 
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Ve čtvrtek 13. dubna ráno se celá osmá třída společně s panem učitelem Peckou 

a paní učitelkou Peterovou vypravila na exkurzi do rakovnického výrobního závodu 

Valeo. Cestu nám trochu zkomplikovala vlaková výluka, museli jsme přestoupit na 

náhradní autobusovou dopravu.  

Po příjezdu do Rakovníka jsme se 

krátce prošli ke vchodu do Valea. Tam se 

nás ujaly naše dnešní průvodkyně – paní 

Barbora Kailová a p. Štěpánka Kouglová. 

Při krátké prezentaci jsme se dozvěděli, 

že Valeo je francouzská firma, má mnoho 

závodů ve světě, a že se zabývá výrobou 

součástek do aut, například klimatizací. 

Potom jsme se rozdělili na dvě skupiny  

a prohlédli si, jak taková výroba dílů 

vypadá.   

  Po exkurzi jsme se přesunuli na Husovo náměstí, kde byl vyhlášen rozchod na 

oběd. Domů do Jesenice jsme se vraceli opět autobusem. Exkurze byla velmi zajímavá 

a poučná.   

Napsala Michaela Burstová  
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Snížení hranice trestní odpovědnosti je často diskutované téma. Děje se tak 

zpravidla v souvislosti s konkrétním trestným činem, který spáchá dítě mladší 15 let. 

Se snížením trestní odpovědnosti dětí na 14 let původně počítal i nový trestní zákoník, 

který je účinný od roku 2010. Zákonodárci ale hranici vrátili na 15 let. 

K tomuto ožehavému tématu se vyjádřili i žáci deváté třídy naší školy, z jejichž 

anonymní ankety přinášíme následující výpisky: 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Já osobně  jsem pro to, aby se věková 

hranice trestní  odpovědnosti snížila. 

Vždyť mladší děti  jsou někdy horší 

než my starší a spoléhají na to, že jim 

   to projde. 

 

Ono je to těžké. Někdo je v patnácti 

letech stále mladý na to, aby správně 

posoudil trestní zodpovědnost. Prostě 

nedokáže  poznat, co je dobře a co je 

  špatně 

 

Ne, není to dobrý nápad. Patnáct let je 

tak akorát, ale možná bych to i zvedla. 

Ve 14  letech si většina mladých ani 

neuvědomuje důsledky svého chování. 

 

V některých ohledech by snížení 

věkové hranice trestní odpovědnosti 

asi mělo smysl. Například brigády, 

otázky sexu apod. 

 

Trestní zodpovědnost by se snížit 

měla, protože     čtrnáctiletí mohou 

klidně páchat trestné činy a nejsou 

               za ně potrestaní. 

 

Já bych to nechal, jak to je. V tomto 

věku by se všichni měli chovat 

odpovědně. Snad bych se i přimlouval 

     za   hranici 16 let. 

 

Také si myslím, že  snížení  

hranice  trestní odpovědnosti není 

dobré. Přijde mi, že většina dětí pod   

15 let ještě       moc nepřemýšlí    

a neuvědomuje si,  co může způsobit. 

Na druhou stranu některé dělají vážně 

hrozné věci  a zasloužily by si nějaký  

     tvrdší trest. Podle mě je ale trestní 

odpovědnost nastavena správně. 

 

Já se naopak domnívám, že snížení 

trestní odpovědnosti dobrý nápad je. 

Je mi čtrnáct   a znám děti, kterým je  

     deset nebo  dvanáct a které   

se často chovají mnohem hůř než já. 

Ničí cizí majetek, perou se apod. 

Nevidím žádný protiargument, proč  

by se hranice  trestní odpovědnosti 

neměla snížit. 

 

Snížení trestní odpovědnosti? Proč ne? 

 Pokud si děti    budou uvědomovat 

dopad svého trestného jednání, budou 

             lépe   připraveny do života. 

 

Já bych na současném stavu nic 

neměnil. Patnáct  let není ani moc, 

ani málo, ale v patnácti jsme ještě  

ve škole a  máme větší volnost. 
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Věž na letišti přijme naléhavou zprávu: „Tady OK-3, 

voláme kontrolu. Nemáme palivo, žádáme instrukce!“ 

Službu konající muž zbledne, rychle uchopí mikrofon  

a volá: „Tady kontrolní věž, volám OK-3. Neztrácejte 

hlavu! Nepodléhejte panice! Popište významné body 

terénu pod vámi!“ 

Nastane chvíle mučivého ticha. Pak to ve sluchátkách 

opět zašramotí: „Zde OK-3, volám kontrolní věž. Jsem 

stále ještě na letišti a nemůžu se dočkat tankovacího 

vozidla.“ 

Blondýnka Maruška se ptá kamarádky: „Tak 

co, udělala jsi už konečně tu autoškolu?“  

„Ne,“ odpoví kamarádka.  

„Jak to?“ chce vědět Maruška. 

„Je to jejich vina. Když jsem totiž přijela ke 

kruhovému objezdu, byla tam značka 40. Tak 

jsem ho 40krát objela.“  

„A nepřepočítala ses?“ 

 
Policejní šéf odkládá závěrečnou zprávu a dodává: 

„Abych to tedy nějak shrnul – nebylo možné získat 

otisky zlodějů, protože na co sáhli, to ukradli!“ 

 

Ve škole se ptá paní učitelka: 

„Pepíčku, jak poznáš třešeň 

od jabloně?“ 

„Podle plodů.“ 

„Dobře, a co když ještě plody 

nemají?“ 

„Tak počkám.“ 

 

Policejní šéf o týden později: „Hledaní dva zloději tentokrát zcizili kalendář. Každý 

dostal šest měsíců.“ 
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JMÉNO ĎÁBEL Z DEVONU  

MÍSTO Anglické hrabství Devon (zastaralý název Devonshire) 
 

8. – 9. února 1855 – Po vydatném nočním sněžení se ve 

sněhu po celém jižním a východním Devonu v Anglii 

objevily záhadné otisky připomínající oslí kopyta. Stopy 

byly 10 cm dlouhé, téměř 8 cm široké a objevovaly se 

ve vzdálenosti 20 až 40 cm od sebe na třiceti různých 

místech v okruhu až 160 km. Musel je přitom zanechat 

tvor, chodící po dvou nohách zakončených rozděleným 

kopytem. 

Stopy se nacházely všude – na zmrzlé řece, otevřených 

polích, v zahradách a ohrazených dvorech, táhly se po 

střechách a parapetech oken, byly uvnitř kanalizačních 

trubek a procházely dokonce i zdmi. Nikdo nechápal, 

jak mohlo záhadné zvíře oběhnout tak rozsáhlé území a 

proč se pohybovalo na tak zvláštních místech. 

Událost se vzpouzela logickému vysvětlení a 

lidé se začali bát. Záhy nabyli přesvědčení, že 

všudypřítomnost stop je varováním za jejich 

hříchy a otisky ve sněhu pojmenovali kvůli 

jejich tvaru „ďáblovy stopy“ nebo též „stopy 

Satanovy“. Někteří lidé začali skutečně věřit, že 

otisky udělal sám ďábel. 

Vědci i různí badatelé se snažili objasnit nejen 

původ „ďáblových stop“, ale také zodpovědět 

otázku, proč se tyto stopy objevily po celém 

okrese a právě jen v tu jednu noc. Přetřásaly se 

různé teorie – od mystifikace, přes zvířata 

hledající potravu, až po experimentální balón a ekologické jevy. Dodnes však událost 

nebyla spolehlivě vysvětlena. 

POZNÁMKA 1): 

Záhadné stopy se občas objeví i jinde. Ke zprávám ze 

Skotska a Francie přidal anglický badatel sir James 

Clark Ross (1800 – 1862) jednu další z Antarktidy. V 

roce 1840 navštívil neobydlený, sněhem pokrytý ostrov 

Kerguelen – a užasl, když zde spatřil stopy ve sněhu. 

Podobaly se otiskům oslích kopyt (na ostrově, kde se 

zcela jistě žádný osel nevyskytoval) až na to, že šly v 

jedné řadě za sebou, jako kdyby je vytvořil nějaký 

dvounohý tvor – přesně jako stopy v Devonu. 

POZNÁMKA 2): 

Video o „ďáblových stopách“ můžete zhlédnout zde: 

https://www.youtube.com/watch?v=JJ-dwz1_M-k 

https://www.youtube.com/watch?v=JJ-dwz1_M-k
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Tajenkou dnešní doplňovačky je dokončení dubnové pranostiky: „Sníh dubnový…“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vyjmenuj pět za sebou následujících dnů v týdnu (lhostejno, kterým začneš), žádný 

však nesmí osahovat ve svém názvu písmeno Ú nebo K. Když si vše dobře promyslíš, 

nebude ti tato hádanka činit žádné potíže.  

ŘEŠENÍ HÁDANKY Z ČÍSLA 

14/2022-2023: 

1.- PŘÍPAD DETEKTIVA ŠTIKY 

Detektiv Štika si všiml, že jeden z hostů 

je již po obědě (pije kávu), druhý obědvá 

a třetí si teprve objednává jídlo. Právě to 

byl řidič červené škodovky. Přijel krátce 

před příchodem detektiva do motorestu. 

1      

2      

3      

4      

5      

6      

7      

8      

9      

10      

11      

12      

13      

14      

15      

 

SLOVA K DOPLNĚNÍ: 1) Prérijní psovitá šelma. 

2) Dolní část lidského obličeje. 3) Závazný právní 

předpis (přijatý zákonodárnou mocí). 4) Těžký kov. 

5) Otravný „bzučivý“ hmyz. 6) Jméno zpěváka Gotta. 

7) 3 ∙ 3 =… 8) Hlavní město ČR. 9) Vulkán (např. 

Etna na Sicílii). 10) Téměř. 11) Vyznavač pohanství. 

12) Opak začátku. 13) Slitina mědi a cínu. 14) Desátý 

měsíc v kalendáři. 15) Párový orgán, který zajišťuje 

výměnu plynů mezi vzduchem a krví. 

 
Kolik čtverců je na obrázku? 

 

 

 

Do osmi čtvercových polí vepiš 

číslice 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8 a 9 tak, 

aby součet číslic v každém 

šipkami označeném řádku    

i sloupci byl vždy 15. 


